



# 市十四届人大六次会议昨闭幕

补选张良才、陈德良、金波、娄国闻、董国君为市人大常委会委员  
表决通过了陈德良为市人大法制委员会主任委员  
通过大气污染防治条例和政府工作报告等七项决议



昨天下午，市十四届人大六次会议在圆满完成各项议程后闭幕。记者 龚国荣 摄

**本报讯（记者 滕华）**昨日下午，宁波市第十四届人民代表大会第六次会议在圆满完成各项议程后闭幕。省委常委、市委书记刘奇出席会议并讲话。

下午2时，市十四届人大六次会议举行第三次全体会议。会议主持人王勇宣布：本次会议应到代表483人，实到代表467人，符合法定人数。

会议经过投票表决，补选了张良才、陈德良、金波、娄国闻、董国君为市十四届人大常委会委员；表决通过了陈德良为市十四届人大法制委员会主任委员。表决通过了市十四届人大六次会议关于市政府工作报告的决议，关于宁波市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议，关于宁波市2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划的决议，关于宁波市2015年全市和市级预算执行情况及2016年全市和市级预算的决议，关于市人大常委会工作报告的决议，关于市中级人民法院工作报告的决议，关于市人民检察院工作报告的决议。表决通过了《宁波市大气污染防治条例》。

刘奇在讲话中说，会议期间，全体代表依法行

权履职，积极建言献策，充分展现了过硬的政治素质、过硬的议事能力、过硬的工作作风。会议圆满完成了各项议程，开得很成功，是一次团结民主、开拓奋进的盛会。

刘奇指出，今年是实施“十三五”规划、决战决胜高水平全面建成小康社会的开局之年。全市各级要肩负起“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命，以奋勇当先的状态打开改革发展新局面，以力拔头筹的干劲争创城市竞争新优势。要主动对正看齐，汇聚同向同行的磅礴力量，形成一条心干事业、一盘棋抓工作、一股劲促发展的生动局面。要主动对标争先，焕发领先领跑的昂扬激情，为全省发展作出引领式贡献、为全市人民创造更多福祉。要主动对账问效，形成担当干事的鲜明导向，以实干苦干开创宁波更加光明灿烂的未来。

刘奇强调，人民代表大会制度是支撑国家治理体系和治理能力的根本政治制度。各级党委要坚持总揽全局、协调各方的原则，进一步加强和改善党对人大工作的领导，为人大及其常委会依法行政履职能创造更好条件。“一府两院”要自觉接受人大监督，认真执行人大及其常委会通过的决

议决定，不断提高依法行政和公正司法水平。各级人大及其常委会要把一切工作的基点放在推动改革发展、服务人民群众、促进社会和谐上，努力创造人大工作的新业绩。广大代表要牢记使命、不负重托，尽心尽力履行好职责，为我市高水平全面建成小康社会作出更大贡献。

王勇致闭幕词。他说，宏伟的蓝图已经绘就，远大的目标已经确定。我们要按照本次大会决策部署，进一步凝聚发展共识，汇聚强大合力，狠抓贯彻落实，一步一个脚印地推动宁波现代化建设事业不断向前迈进。必须始终坚持党的领导，维护核心不动摇，充分发挥人民代表大会制度功效，善于通过法定程序保证市委意图和重大决策的贯彻落实。必须始终坚持服务大局，围绕中心不偏离，积极行使立法、监督、决定等职权，强化对“一府两院”的监督，督促各级各部门拧紧发条、铆足干劲，切实增强抓落实的执行力。必须始终坚持共享发展，履职为民不懈怠，持续聚焦食品安全、生态环保、教育文化、社会保障等最基本、最重要的民生需求，共同找短板，齐力补短板，持之以恒改善社会民生，切实提高群众生活品质，不断增进人民群众的获得感、安全感和公平感。

## 恪守誓言 践行使命 市人代会首次举行 宪法宣誓仪式

**本报讯（记者 房伟）**庄严的国徽熠熠生辉，巨大的红旗耸立两侧，一本红底金字的《中华人民共和国宪法》静静地摆在宣誓台中央——这本国家根本大法，代表着我国最高的法律地位、法律权威和法律效力，也见证着大步迈进的法治建设征程。

忠于宪法，遵守宪法，维护宪法。昨日下午，在宁波市第十四届人民代表大会第六次会议闭幕式之后，根据《宁波市人民代表大会选举产生或表决通过的国家工作人员宪法宣誓办法》规定，市人代会选举产生和表决通过国家工作人员进行宪法宣誓。

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗！”市十四届人大六次会议选举产生和表决通过的5名国家工作人员依次走到宣誓台前，左手抚按《中华人民共和国宪法》，右手举拳，庄严宣誓。

市人大常委会主任王勇，副主任宋伟、邬和



宪法宣誓场景。

民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀担任现场监誓人。

主持宣誓仪式的王勇表示，这是宁波市人民代表大会第一次举行宪法宣誓仪式。实行宪法宣誓制度，有利于增强国家工作人员的宪法观念，激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法，对于在全社会树立宪法意识、维护宪法权威、弘扬宪法精神，推动法治建设具有重要意义。

作为首批宣誓人，市人大常委会委员张良才，市人大常委会委员、市人大法制委员会主任委员陈德良，市人大常委会委员金波，市人大常委会委

员娄国闻，市人大常委会委员董国君难掩激动的心情，纷纷表示，短短半分钟铮铮誓言，时时提醒我们遵守宪法和法律规定，自觉依法履职，严格依法行政和办事。今后必将牢记誓言，肩负重任，维护宪法权威，履行法定职责，不辜负广大代表和人民群众的信任。

据悉，今后对于人大选举产生或表决通过的国家工作人员以及人大常委会任命的国家工作人员来说，宪法宣誓将成为一种常态。

市人大常委会组成人员、部分市人大代表及有关部门负责人现场见证这场宪法宣誓。